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Verzoek inzake verslag wetsvoorstel verdrag tot

oprichting en werking ICMPD

Aanleiding

Het nader verslag van de Tweede Kamercommissie voor Buitenlandse zaken van

IS September 2020 35332 nr 10 met betrekking tot hetlCMPD

oprichtingsverdrag dat bij wet ter goedkeuring aan het parlement is voorgelegd
De leden van de fracties van de WD het CDA en de PW hebben vragen gesteld

Geadviseerd besluit

Aan R

Graag uw akkoord met de nota naar aanleiding van het nader verslag waarin de

minister van Buitenlandse Zaken mede namens u reageert op de schriftelijke

vragen van de Tweede Kamer

Aan M

Graag uw akkoord met en uw handtekening op de nota naar aanleiding van

het nader verslag

Kernpunten

• Op 4 december 2019 werd de stiizwijgende goedkeuringsprocedure van het

ICMPD oprichtIngsverdrag doorbroken door 30 leden van de Tweede Kamer SGP

50PLUS Van Haga FvD PW

• Op 23 december 2019 is het verdrag vervolgens ter uitdrukkelijke goedkeuring

overgelegd aan de Kamer

• Op 7 februari 2020 heeft de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken belast

met het voorbereidend onderzoek van dit wetsvoorstel verslag uitgebracht van

haar bevindingen hetgeen heeft geleid tot de nota naar aanleiding van het

verslag van 27 augustus 2020

• In het nader verslag van IS September 2020 hebben WD CDA en PW opnieuw

vragen gesteld
• Inmiddels is het kabinet demissionair en het wetsvoorstel controversieel

verklaard

• Nu wordt in de nota naar aanleiding van het nader verslag desgevraagd

ingegaan op onder meer de volgende punten
1 In hoeverre verbindt Nederland zich als verdrag tekenende partij aan de

maatregelen en adviezen van ICMPD
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ICMPD kan op het gebied van het migratierecht geen inhoudelijke besluiten

vaststellen die de fidstaten van ICMPD volkenrechtelijk binden We kunnen

voorstellen van ICMPD een bijdrage leveren aan de beleidsvorming en mogelfjk
een rol spelen bij de invulling van normen in andere fora Toetreding heeft geen

gevoig voor de bevoegdheid van Nederland om zelfstandig migratiebeleid te

ontwikkelen en door te voeren

2 De mogelijkheid van het ICMPD om zelf intemationale overeenkomsten te

sluiten

De verdragen die ICMPD kan sluiten zijn alleen bindend voor ICMPD en niet voor

haar lidstaten Het betreft vooral verdragen met gasdanden
3 De voordelen van lidmaatschap
ICMPD ieden kunnen hun invioed aanwenden bij de keuze van de onderwerpen
waarvoor ICMPD haar expertise inzet

4 De migratiedialogen in het kader van ICMPD mede in verhouding tot de EU

migratied iaiogen
De migratiedialogen van ICMPD zijn complementair aan de inspanningen van de

EU op terrein van migratie ICMPD wordt door de EU gefmanderd om in landen

van herkomst en transit projecten te ontwikkelen Vanwege de praktische

expertise hebben de ICMPD migratiediaiogen een bredere invalshoek dan de EU

migratiedialogen
5 De betrokkenheid bij en wijze van besluitvorming
De Steering Group beslist in beginsel bij unanimiteit Daar wordt ook steeds naar

gestreefd Als geen besluit kan worden genomen^ kan een besluit met

meerderheid van stemmen worden genomen Alleen in hetgeval van verldezing
van de directeur is een besluit bij meerderheid genomen

Datum

26 november 2021

Onze Referentie

35332 2020D35951

Toelichting

• M is als budgetverantwoordelijke eerstverantwoordelijk voor hetlCMPD

oprichtingsverdrag R is beleidsinhoudelijk verantwoordelijk
• Door toe te treden tot het ICMPD oprichtingsverdrag zal het Koninkrijk der

Nederlanden lid worden van het in Wenen gevestigde International Centre for

Migration Policy Development ICMPD Het ICMPD werd oorspronkelijk in 1993

opgericht als een bilateraal samenwerkingsverband tussen Zwitserland en

Oostenrijk maar is inmiddels uitgegroeid tot een intemationale organisatie met

IS lidstaten waaronder 13 lidstaten van de EU in met name Centraal en Oost

Europa Turkije is in mei 2018 toegetreden Duitsland in april 2020

• Het ICMPD biedt zijn lidstaten ondersteuning bij de ontwikkeling en

implementatle van een innovatlef gei ntegreerd en duurzaam migratiebeleid De

door het ICMPD geboden ondersteuning is gebaseerd op drie pijiers het

ondersteunen van migratiedialogen het faciliteren van capaciteitsopbouw in met

name derde landen en het verrichten van onderzoek

Bijiagen
1 Nota naar aanleiding van het nader verslag
2 Het nader verslag van de Tweede Kamer

Pagina 2 van 2

00001 326178


